

首钢大跳台世界杯

苏翊鸣重返“夺金福地”

田洁 梁琰

11月29日至12月1日，2024—2025赛季国际雪联单板及自由式滑雪大跳台世界杯将在北京首钢滑雪大跳台“雪飞天”举行。此次比赛作为国际A类赛事，也是获取2026年米兰冬奥会积分的关键一站，吸引了来自30个国家和地区的170名运动员参赛。

单板滑雪男子组，重返“夺金福地”的北京冬奥冠军苏翊鸣将对冠军发起冲击，其他两位中国选手杨文龙、高亭宇也将在北京冬奥会上再次登场。日本选手长谷川帝胜曾在本赛季的瑞士库尔站中一举夺冠，他将成为金牌的有力竞争者。来自意大利的选手扬·马特奥利曾在2023年世界极限运动会上首次完成单板2160动作，他能否在比赛中重现高难度动作，成为一大看点。

女子组方面，中国“00后”小将熊诗芮和张小楠参赛。上赛季单板滑雪世界杯女子大跳台项目总冠军、英国运动员米娅·布鲁克斯也将登场，同样值得期待的还有北京冬奥会单板滑雪女子大跳台冠军、奥

地名将安娜·加塞尔。

自由式滑雪男子组高手云集，以高难度技术动作著称的奥地利选手马捷·什万采尔将出战，上赛季自由式滑雪世界杯男子大跳台项目总冠军亚历山大·霍尔也将亮相赛场，北京冬奥会自由式滑雪男子大跳台冠军、挪威选手比尔克·鲁德的发挥同样值得关注。中国运动员张世豪、林昊、黄琼森将与世界顶尖选手同台竞技，展现中国运动员风采。

女子组方面，中国队将派出5名运动员参赛。在本赛季瑞士库尔站的比赛中，杨如意、韩林杉分获第4名和第7名，均刷新个人在大跳台世界杯的最好成绩，熊诗芮、刘梦婷、肖思雨分列第9、10、13名，中国队的整体表现值得期待。

上赛季自由式滑雪世界杯女子大跳台项目总冠军、瑞士运动员玛蒂尔德·格雷莫德将继续挑战自我。意大利运动员弗洛拉·塔巴内利在今年连续取得江原道冬青奥运会和世界青年锦标赛大跳台冠军，她将成为领奖台的有力竞争者。

11月27日、28日是赛前训练日，选手们将规划比赛策略、熟悉比赛场地、适应天气环境，为即将到来的赛事做冲刺准备。

本报记者 李晓洁

11月29日至12月1日，2024—2025赛季国际滑联速度滑冰世界杯（北京站）将在国家速滑馆“冰丝带”上演。日前，国际滑联官网公布了各项目最终参赛名单，高亭宇、宁忠岩、韩梅领衔中国队出场，在世界杯首站表现抢眼的美国选手乔丹·斯托尔兹、日本队的高木美帆等名将悉数在列。此外，已经参加过本赛季前两站短道速滑世巡赛的意大利选手方塔纳，本次将作为速度滑冰选手，亮相“冰丝带”。

作为新赛季速度滑冰世界杯的第二站赛事，北京站将有来自24个国家和地区的260余名速度滑冰运动员参赛。中国队阵容由17名男选手和16名女选手组成，除了高亭宇、宁忠岩、韩梅具备冲击领奖台的实力，阿合娜尔·阿达克、田芮宁、廉子文、都浩楠等选手的表现也值得期待。

宁忠岩将参与男子1000米和1500米的角逐；而韩梅则出现在了女子1000米、1500米和3000米的出场名单上；高亭宇依旧会在强项500米比赛中披挂上阵。上周末日本长野结束的世界杯首站比赛中，韩梅和宁忠岩分别有一枚银牌和铜牌入账，赛季首秀的高亭宇则未能站上领奖台。

国外选手方面，乔丹·斯托尔兹将参加男子500米、1000米、1500米项目的比拼，这名20岁的美国小将在日本长野的世界杯首站比赛中一人独揽两次500米、1000米和1500米的4块金牌。在第一站世界杯收获女子1000米和1500米金牌的日本名将高木美帆，本站比赛将参与1000米、1500米和3000米的争夺。日本短距离新星吉田雪乃则将在500米赛道上继续证明自己。

值得一提的是，两位北京冬奥会短道速滑冠军，意大利选手方塔纳和荷兰选手舒尔廷此次将来到“冰丝带”体验“最快的冰”。方塔纳将参加女子1500米和短距离团体追逐，舒尔廷已报名参加500米、1000米和短距离团体追逐三个项目。

「冰丝带」迎来速滑世界杯
世界名将共同体验「最快的冰」

全国摔跤项目训练工作会议广东召开

本报讯 全国摔跤项目训练工作会议11月25日至26日在广东省广州市增城区举办。本次会议在总结巴黎奥运会备战训练工作的基础上，研究部署了洛杉矶奥运会备战工作，明确了摔跤项目今后发展的方向。

会议邀请到五位中外摔跤项目高水平专家进行授课，针对摔跤项目专项体能、国际趋势、三跤的训练理念和方法进行了分享。参会人员还进行了分组研讨，针对摔跤项目科学训练方法创新、摔跤项目奥运会后备人才培养方式创新、摔跤项目管理体制和运行机制改革三个方面展开讨论，交流意见和心得。随后五位参会人员分别代表各研讨组进行汇报，大家普遍提出要高度重视科学训练，靠前选拔后备人才，坚持“请进来，走出去”，形成合力，共同助推摔跤事业高质量发展。

国家体育总局举摔柔运动管理中心党委书记、主任刘成

亮作总结发言。他指出，摔跤项目巴黎周期的备战工作取得了一定的收获，离不开国家队全体运动员、教研团队和管理团队的共同努力，但总体上仍存在水平不高、经验不够、后备人才不足等八个方面的问题。目前，洛杉矶奥运周期备战已全面打响，必须解放思想、守正创新，更新观念、转变理念，实现管理体制和运行机制的创新，实现人才培养和训练方法的创新。摔跤项目要立足“三个必须”、建立“四个机制”、树立“五大理念”、处理好“六个关系”。全国摔跤战线要牢固树立全国“一盘棋”的思想，发挥新型举国体制优势，共同完成好洛杉矶奥运会备战参赛任务，为摔跤项目振兴、为奥运夺金目标的实现、为体育强国建设贡献力量。

本次会议由总局举摔柔中心主办，各省区市摔跤项目训练主管负责人、运动队三跤主教练和有关专家参会。

（袁雪婧）

优化选拔机制初见成效 花剑世界杯中国小将可圈可点

本报记者 周圆

2024—2025赛季中国羽毛球俱乐部超级联赛11月28日在常州奥体中心揭幕。27日开赛前一天，8支俱乐部球队依次进行了适应场地训练。多位刚刚结束深圳大师赛的国手已抵达常州。各俱乐部的国手们在赛前进行了各种别出心裁的“混搭”，引人关注。

新赛季羽超联赛分为分站赛和总决赛两个阶段，分站赛先后在江苏常州、江西瑞昌、安徽芜湖和浙江杭州进行，全部分站赛将于12月29日结束，总决赛将于2025年2月22日至23日进行，地点尚未公布。

江苏常州是新赛季羽超联赛的揭幕战，比赛场馆曾在今年9月举办过中国羽毛球公开赛。28日当天安排两个比赛时段，分别为13点30分和18点30分开始，其中13点30分打响的比赛有厦门体育产业集团对阵江苏天目湖、瑞昌国际羽毛球学院对阵湖南理想华莱两场比赛。18点30分打响的比赛是深圳羽众对阵青岛仁洲、浙江竞体对阵安徽兴航。本次羽超联赛采用11分赛制，要求队员们快速进入比赛状态，提升了比赛对抗的激烈性。

为了避免因为连轴转造成的伤病，国手们当天适应场地的训练强度并不大，更多的是通过对抗找找场地感觉，适应场馆的风向、球速等。

厦门队的国手黄东萍非常活跃，先是“乱入”到瑞昌队的阵容中，与国家队队友女双组合刘圣书、谭宁搭档挑战男双组合任翔宇和欧烜屹，之后又回到自己队伍，与国家队男双选手何济霆组成混双，挑战俱乐部队友、国家队队友蒋振邦/魏雅欣。抢网、封网，积极跑动，只要站在场地上，黄东萍总是活力满满。

新赛季羽超联赛常州揭幕 赛前训练各队“混搭”组合抢眼



何冰娇在训练中。本报记者鹿麟摄

巴黎奥运会后告别国家队的欧烜屹，继今年的团体锦标赛赛后，又一次出现在国内赛场，而巴黎奥运会女单亚军何冰娇，则是在巴黎奥运会后首次出现在赛场，她同样很忙碌。当日她先与男单国手陆光祖进行“一对一”练习，随后又和夏玉婷搭档女双，与队友进行对抗，最后还和俱乐部的小妹妹、今年世青赛女单冠军徐文婧进行“一对一”对抗。虽然很久没有出现在赛场，但何冰

娇状态保持得还不错。

除了徐文婧，这次比赛有不少参加今年世青赛的年轻选手亮相，世青赛男双亚军胡柯源/林祥毅加盟了厦门队。他们当日先和男单国手雷兰曦过招，之后林祥毅和蒋振邦搭档对阵任翔宇和前国手韩呈恺，场面同样很热闹。

当天训练还有一大看点是青岛仁洲的男双内部对抗，男双国手梁伟铿搭档混双国手冯彦哲对阵混双国手郭新

娃和前国手刘雨辰的临时搭档。“我就打你的转身。”梁伟铿在一次进攻得分后，笑着告诉刘雨辰。“小冯，你的防守，让我杀球很难受。”刘雨辰多次进攻无果后，无奈地表示。冯彦哲在一次男双打法出现失误后，用混双打法得分后，自嘲道：“我还是干我的老本行吧。”

大家一边说着、一边对抗着，张弛有度地备战28日打响的联赛。

（常州11月27日电）

2024年度冠军出炉 中攀联赛创办七年成绩斐然

本报记者 王向娜

伴随着潘愚非与李美妮在男女个人全能项目上的折桂，2024中国攀岩联赛总决赛暨第十五届全国运动会攀岩资格赛日前在重庆攀岩公园结束全部争夺。与此同时，2024中国攀岩联赛的年度总决赛冠军——男、女子速度和两项全能四个项目的桂冠，以及通过联赛平台选拔出的24个全运会名额随之产生。

两项全能决赛于25日展开，湖北选手潘愚非实力强大，摘得金牌。在攀石项目上，他完攀全部4条线路，在难度赛

上也是唯一完成线路的选手。广东的胡隽皓、重庆的马元梁分别获得二、三名；年度积分排名上，潘愚非位列第二，广东选手姚晋伟与重庆选手梅渝坪分获年度冠军、季军。

女子两项全能方面的争夺也没有悬念，来自广东的李美妮、江苏的俞辰萱、重庆的吴春花分获冠、亚、季军。李美妮和俞辰萱在年度总积分方面也排在前两位，浙江选手王馨收获年度季军。

速度攀岩总决赛的竞争于比赛首日展开，来自贵州的龙见国、浙江的薛振、上海的赵一程分别获得男子速度攀岩项目前三甲，该项目年度前三也最终

出炉，龙见国和赵一程以相同的积分并列男子速度赛积分榜首，联袂夺得男子速度赛年度总冠军，江西选手黄敬杰获得年度季军。女子速度方面，来自浙江的周娅菲、云南的汪生艳、上海的黄欣怡分别获得联赛总决赛的冠、亚、季军。汪生艳在最终的年度积分方面收获总冠军，周娅菲和浙江选手唐佳欣分别获得年度亚军和季军。

“联赛的平台帮助我提升了很多，尤其是参加世界杯之前在中攀联赛的赛场上比拼一下，有助于更好地去世界赛场找到状态。”汪生艳说。而无论是龙见国还是赵一程，也都表示联赛的参赛

让他们不断进步，且树立了更高远的目标。对此，体育总局登山中心攀岩部主任厉国伟表示，中国攀岩联赛自2018年创建，至今已走过了成绩斐然的七年，在促进竞技提升方面成绩突出。

“联赛在创办之初就公布了赛事的三大目标，一是备战奥运，以赛促练，迅速提升中国攀岩运动员的竞技水平；二是响应全民健身的基本国策，推动攀岩运动的社会化、市场化；三是实现我国速度攀岩的重新崛起。”厉国伟说，七年来，中国攀岩无论在竞技成绩、市场开发等方面都有极大提升，而贯穿全年的联赛也为运动员提供了竞赛平台，并培养了包括裁判员、定线员等成熟的竞赛团队，也为办赛城市提升了美誉度。“未来随着联赛发展，希望可以吸引更多国外高水平选手，让世界级的选手都能同台竞技。”厉国伟说。

国际象棋世少赛薛添好陈知涵摘金

本报讯 国际象棋世界青少年锦标赛日前在意大利蒙特西尔瓦诺落幕。中国队薛添好与陈知涵分别在女子12岁组与女子8岁组摘得金牌。

男队则派出12名小将参赛，呈现出三个特点。专业队队员仍是主力，郭一凡、蔡金晖、肖博森、刘博然、沈展羽由各省专业队培养输送，在国内各项赛事中表现亮眼。俱乐部选手的表现同样不遑多让，吕惟乔、孙锦枫和马博卿都展现出了一定的水平。其中吕惟乔获得了世界少年锦标赛冠军，并入选国青队。孙锦枫和马博卿成名于俱乐部联赛，为了延续击剑梦加入专业队。在国外读书的优秀选手渴望为国征战，陈梓元、李旺杰、陆一凯均在国外读书，击剑水平很高，其中陈梓元辗转几次终于实现了为国争光的心愿。本次世界杯上，由陈梓元、郭一凡、吕惟乔和孙锦枫组成的中国花剑队取得了第八名的成绩，潜力尽显。

突尼斯花剑世界杯日前落幕，中国花剑小将在比赛中的表现可圈可点，其中最小的队员仅13岁，证明了中国击剑协会优化人才选拔机制初见成效。

洛杉矶奥运会备战周期，中国击剑协会以队员长期发展为原则，经过多方努力，除了各省专业队的人才输送外，俱乐部选手也纳入到选拔的范畴，其中不乏在国外读书的俱乐部选手。

本站世界杯中国队共派出16人参赛，其中女花由5名小将应战，她们的平均年龄只有14.8岁。在个人赛中，2007年出生的张思琪在小组赛中只输了一场；2009年出生的武天悦输两场；出生于2011年的铁芷赫输三场；王亦希和张玥琳首登世界杯舞台，收获两场胜利。团体

“一带一路”国家国际象棋公开赛 肖同以不败战绩夺冠

本报讯 第四届“一带一路”国家国际象棋公开赛11月27日在秦皇岛结束。在最后一轮比赛中，中国棋手肖同击败中国“10后”小将姜昊辰，夺得公开组冠军。

本次比赛设公开组和挑战组两个组别，共有来自16个国家和地区的98名棋手参赛，参加公开组的21名棋手的等级分都在2000分以上，77名等级分在2000分以下的棋手参与挑战组的竞争。本次比赛肖同以三连胜

势开局，然后在第四至八轮取得1胜4和。最后一轮肖同击败姜昊辰，孔祥睿战胜吉尔吉斯斯坦棋手扎克希利科夫，戴常人弈和陈琪。最终肖同积7分获得公开组冠军，孔祥睿积6.5分获得亚军，戴常人积6分获得季军。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、河北省体育局、秦皇岛市人民政府主办，河北省体育局棋牌运动管理中心、秦皇岛市体育局承办。（葛会忠）